



## Престольное торжество Патриаршего собора Нью-Йорка возглавили архиепископ Монреальский и Канадский Гавриил и епископ Сурожский Матфей



**Служба коммуникации ОВЦС, 21.12.2025.** 19 декабря 2025 года, в день памяти святителя Николая, архиепископа Мир Ликийских, Чудотворца, в Николаевском Патриаршем кафедральном соборе г. Нью-Йорк праздничную Божественную литургию **совершили** архиепископ Монреальский и Канадский Гавриил и временно Управляющий Патриаршими приходами в США и Канаде епископ Сурожский Матфей.

Иерархам сослужили: и.о. канцлера Патриарших приходов в США игумен Никодим (Балаясников), заведующий канцелярией священник Марк Рашков, благочинный Центральных штатов священник Джошуа Генинг, а также клирики собора: руководитель службы архиерейского протокола диакон Алексий Голубов, протодиакон Игорь Паначев и диакон Иоанн Питерс. Таинство исповеди для

прихожан и гостей прихода совершили настоятель Георгиевского храма в Бейсайде г. Нью-Йорк священник Родион Шамазов и клирик собора иеромонах Иоанн (Шефлер).

Богослужебные песнопения исполнил большой состав архиерейского хора Николаевского собора под управлением регента К.В. Афанасьевой.

Во время чтения часов епископ Матфей совершил поставление во иподиаконов чтеца храма в честь свт. Иннокентия Иркутского г. Рэдфорд, штат Мичиган Антония МакКейн и чтеца Андреевского собора г. Филадельфия, штат Пенсильвания, Олега Круза. За Литургией владыка Матфей рукоположил иподиакона Олега во диакона.

После причащения Святых Христовых Таин архипастыри и сослужащее духовенство совершили славление святителю Николаю у чтимого соборного образа.

По окончании богослужения епископ Матфей сердечно приветствовал архиепископа Гавриила, духовенство, прихожан и гостей собора с днем памяти Небесного покровителя кафедрального собора приходов Московского Патриархата в США.

«Образ Мирликийского Чудотворца – непревзойденный пример для всех иерархов Церкви Христовой. Одним из достойных подражателей жертвенного служения святителя Николая для нас, духовенства, несущего свое служение в Северной Америке, конечно, является строитель этого собора и великий иерарх Русской Православной Церкви – святитель Тихон, Патриарх Московский и всея Руси, столетие со дня преставления которого мы совершали в течение уходящего года, — в частности, сказал владыка Матфей. — Мы завершаем череду юбилейных богослужений и мероприятий, посвященных святителю Тихону в построенном им соборе и, исполняя благословение Его Святейшества, Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла, передаем в дар Канадской епархии Русской Православной Церкви Заграницей ковчег с частью святых мощей святителя Тихона. Эта святыня, переданная Предстоятелем нашей Церкви в апреле сего года, посетила множество православных храмов и обителей, где верующие имели возможность помолиться Небесному покровителю Северной Америки. Ныне мы передаем этот Патриарший дар Вам, дорогой владыка Гавриил, на постоянное пребывание в пределах Канадской епархии».

В ответном слове архиепископ Гавриил попросил передать сыновнюю благодарность Святейшему Патриарху Кириллу от духовенства и мирян Канадской епархии за бесценный дар, а также поздравил владыку Матфея, духовенство и прихожан Николаевского собора с престольным торжеством.

Богослужение завершилось возглашением многолетия Святейшему Патриарху Московскому и всея Руси Кириллу, иерархам, духовенству и всем верным чадам Русской Православной Церкви в Северной Америке. Праздничное общение продолжилось за братской трапезой, приготовленной сестричеством Николаевского собора.

---

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/93863/>